
Protokoll der Mitgliederversammlung 2019
des Fördervereins Grundschule Hiddestorf e.V.

12. November 2019

Beginn der Versammlung: 19:10
Ende der Versammlung: 20:55
Protokoll: Christoph Minkwitz

Begrüßung und Feststellung der Beschlußfähigkeit
Die Versammlung ist beschlußfähig, da die Beschlußfähigkeit unabhängig 
von der Anzahl der Anwesenden ist.
Anwesende stimmberechtigte Mitglieder: 6

Genehmigung des Protokolls der letzten 
Mitgliederversammlung vom 23.10.2018
Das Protokoll der Mitgliederversammlung des Jahres 2018 wurde enstimmig genehmigt.

Bericht des Vorstandes und Jahresrückblick 2018 / 2019
Christoph Minkwitz hat den Bericht des Vorstandes und Jahresrückblick vorgetragen. Das 
Dokument kann über die Internetseite des Fördervereins eingesehen werden.

Bericht des Kassenwarts 
Der Kassenwart Arno Reich hat den Kassenbericht vorgetragen. Der aktuelle Kassenbastand 
ist im Rahmen der Kostenplanung (die Planungen sind in den Sitzungsprotokollen verfügbar, 
zuletzt vom13. August 2019).

Bericht der Kassenprüferinnen
Die Kassenprüfung hat am 6. November 2019 durch die Kassenprüferinnen
Steffi Baum und Aldona Loeper stattgefunden. Es gab keine 
Beanstandungen, das Protokoll der Prüfung liegt vor. Die 
Kassenprüferinnen schlagen die Entlastung des Kassenwarts vor.
Die Versammlung entlastet den Kassenwart gemäß Vorschlag einstimmig.
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Wahl von zwei Kassenprüfern
Wahlvorschläge:
Inga Köllner, Am Eschenacker 7, 30966 Hemmingen
Andreas Jäger, Auf den Äckern 7, 30966 Hemmingen
Die Wahl verlief einstimmig.
Die Gewählten haben die Wahl angenommen.

Anträge
Es lagen keine Anträge vor.

Verschiedenes
 Arno Reich schlägt vor, das Weihnachtsforum für Mitgliederwerbung zu nutzen, da 

relativ viele Mitglieder schon keine Kinder mehr in der Schule haben und mit der 
jetzigen 4. Klasse viele Mitglieder wahrscheinlich den Verein verlassen werden. 
Damit steht unsere Finanzierungsgrundlage und das Weiterbestehen des Fördervereins
auf dem Spiel.

 Maik Köllner schlägt vor, das Vereinssponsorenschild, das im Schulforum hängt, zu 
erneuern. Es stellt sich die Frage, wie wir die bereits darauf vermerkten Namen weiter 
behalten, aber Platz für neue Sponsoreneinträge schaffen.
◦ Die alte Tafel soll etwas weniger prominent aufgehängt werden, ein Platz dafür 

wird noch gefunden werden, wir wollen die Vereinsgeschichte nicht ignorieren.
◦ Auf der neue Tafel sollen aktuelle Spender und Sponsoren namentlich erwähnt 

werden, wenn sie es wünschen.
◦ Die Neueinträge könnten im Rahmen einer Veranstaltung versteigert werden, z.B. 

beim Sommerfest.
 Für das Präventionsprojekt für die vierte Klasse gibt es einen neuen Veranstalter. Die 

bisherigen Veranstalter können unser relativ kleines Projekt nicht mehr in ihrem 
eigenen Zeitplan unterbringen, daher ist eine Neuorientierung so wie so nötig.
◦ Die Region Hannover bietet ein Zweitagesseminar unter anderm zu den Themen 

Gewaltprävention, Sozialtraining, Medienkonsum an. Dieses Seimnar ist kostenlos
und wird im Mai 2020 für die vierte Klasse stattfinden.

 Frau Kopp fragt an, ob der Verein die Fahrt zum Weihnachtstheater zum GOP in 
Hannover unterstützen kann. Da es sehr schwierig ist, mit 80 Kindern und den Öffies 
in die Stadt zu kommen, werden zwei Busse gemietet. Der Verein wird die Hälfte der 
Fahrtkosten übernehmen, der Rest ist von den Kindern zu tragen.

 Die Finanzierung des Küchendiploms wurde zum Teil von der Bingostiftung 
unterstützt. Der Antrag dafür muß erneut gestellt werden, um die Förderung für 
weitere drei Jahre bekommen zu können. Frau Kopp wird den Antrag ausfüllen und in 
die Runde schicken, weil das Ausfüllen der Anträge immer komplizierter wird.

 Die Sponsoringvernissage wollen wir für 2020 angehen, als ersten Schritt müssen wir 
die Auktionatoren finden. Die Veranstaltung soll Abends als Elternveranstaltung 
stattfinden.
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